

基金去年亏损5000亿元 部分基民损失惨重

今年年初密集发行遭遇认购“寒冬”

核心提示

□据 新华网

2011年,基金业整体亏损超过5000亿元,基民信心大受打击。面对今年年初16只基金扎堆发行,上百只新基金待发、待批,基金业遭遇发行热、认购冷的尴尬局面。



绘图 焦雅琦

基金去年亏损 5000 亿元,部分基民损失惨重

天相投顾数据显示,2011年基金业又迎来一个巨额亏损年。据统计,去年四季度各类型基金合计亏损1235.28亿元,而去年前三季度基金整体分别亏损359.91亿元、894.32亿元和2510.74亿元,

去年全年基金累计亏损达5000.25亿元。

基金净值急速缩水,让许多基民苦不堪言,赎回亏损太多,补仓又不知道会不会越套越深。

业内人士表示,去年一年中国

证券市场整体表现不好,股指大幅度下跌,资金流动性趋紧,对股市和债市均构成较大冲击,加上部分基金公司在投资理念、投资思路以及投资选股的策略方面存在明显问题,造成基金出现大面积亏损。

密集发行遭遇认购“寒冬”,基金公司备受煎熬

虽然基金业去年亏损了5000亿元,但是2012年基金公司并没有停下发行新基金脚步,今年年初便出现了“抢发战”。

今年以来,已有16只基金进入发行阶段。即便去年股票型基金

普遍亏损,但新发的基金中,股票型基金仍占到近一半。相对基金的抢发大战,认购情况早已盛世不在。一位基民戏称:“现在买基金有多么不靠谱,就如同你明知花高价钱买的是公鸡,还指望它给你下

蛋。”一位基金公司经理对记者感叹,虽然去年基金业整体亏损,基民入市的意愿很低,但是基金公司要生存、要发展,还是要硬着头皮发新基,扩规模。

投资渠道日趋增多,基金业新要求新求变

近年来,投资理财渠道日益增多,除了原本吸引大量资金的股票、基金、期货等高风险产品外,不少较为稳健的理财方式吸引投资者的注意。基金业要再创辉煌,除了要靠证券市场的

再度腾飞,行业本身也需要求新求变。业内人士分析认为,基金表现不佳与低迷的大环境有关,也与激励机制缺乏,公司治理制度无法有效平衡基金持有人、员工和股东之

间的利益,部分基金公司管理水平较低,从业人员能力参差不齐,黑天鹅事件频发等因素相关。当前基金业要想成为投资者理财的选择,新要求新求变。

央行今年首次开展正回购操作

□新华社北京2月7日电(记者王宇 王培伟)

中国人民银行发布公告,央行7日以利率招标方式开展了260亿元的正回购操作。这是央行今年首次在公开市场开展正回购操作。

根据公告,此次正回购期限为28天,中标利率为2.6%。

这是央行近两个月来首次开展正回购操作,上次央行开展正回购操作是在2011年12月15日,当天央行进行了总量为100亿元的正回购操作。

今年年初以来,受节日市场资金紧张因素影响,央行在公开市场暂停了央票发行和正回购操作。为补充银行体系的流动性,央行还于

1月中旬开展了3000多亿元的逆回购操作。

市场人士认为,央行重启正回购操作是因为节后市场流动性紧张状况正趋于缓解。数据显示,最近一段时间以来,各品种同业拆借利率已从1月中旬平均超过8%的高点逐渐回落至目前的3%上下,资金紧张状况有所改善。

2012年小微企业不会出现大面积的资金断裂、倒闭问题

□新华社北京2月7日电(记者张辛欣 刘菊花)

工业和信息化部总工程师朱宏任7日在国新办新闻发布会上表示,受生产要素成本上升、融资环境紧等多重因素影响,2012年小型微型企业生产经营面临较大困难,但不会出现大面积的资金断裂和倒闭问题。工信部将出台一系列措施加快解决小微企业面临的问题,助力其健康发展。

小型微型企业面临发展困境由来已久。朱宏任表示,从2010年第四季度开始,中小企业包含微型企业在发展中遇到困难,这些困难突出表现在生产要素成本上升、融资环境趋紧、利率汇率调整、国际形势低迷等。

面对小微企业发展困境,党中央、国务院给予高度关注。从去年年初开始,在国务院的安排下,工信部和相关部门开始对中小企业进行密集调研,并形成相关扶持政策。

近日召开的国务院常务会议更是研究支持小型微型企业发展政策,提出完善财税支持政策、缓解融资困难、加快技术改造等多个措施加快解决小型微型企业面临的突出问题。

朱宏任表示,我国还将扩大中小企业专项资金规模。中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金,其中每年安排30亿元资金,分5年安排150亿元的总额度。

此外,还将更多地通过公共服务形式来实施对小微企业的支持。

纽约油价6日下跌0.95%

□新华社纽约2月6日电(记者乔继红)

继续受美国原油库存压力和欧洲债务阴云影响,纽约油价6日下跌,但伦敦油价受欧洲寒潮和中东局势推动而出现上涨。

到当天收盘时,纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格下跌93美分,收于每桶96.91美元,跌幅为0.95%。3月交货的伦敦北海布伦特原油期货价格则上涨1.46美元,收于每桶116.04美元,涨幅为1.27%。

国际金价6日下跌0.9%

□新华社芝加哥2月6日电(记者李竟)

受美元上涨以及希腊债务危机阴云不散的影响,纽约商品交易所黄金期货价格6日继续下挫。其中,交投最活跃的4月合约每盎司下跌15.4美元,收于1724.9美元,跌幅为0.9%。

法国总统萨科齐和德国总理默克尔6日在巴黎联合呼吁希腊债务危机有关各方尽快就启动第

二轮救助计划达成协议,以便“一劳永逸”地解决危机。

当天欧元再现颓势,助推美元上扬,令黄金市场上的保值需求受到抑制,而当天股市和能源市场不振均为黄金市场增添利空因素。

当天3月份交货的白银期货价格上涨1美分,收于每盎司33.75美元,涨幅为0.03%。4月份交货的白金期货价格每盎司下跌2.1美元,收于1629.8美元,跌幅为0.1%。

澳大利亚央行维持基准利率不变

□新华社悉尼2月7日电(记者傅云威)

澳大利亚中央银行7日召开货币政策例会,决定继续维持4.25%的现有基准利率水平不变。此前市场普遍预期澳央行会下调基准利率。

澳大利亚央行行长格伦·史蒂文斯当天表示,2011年年底澳大利亚通胀率约为2.5%,预计今年上半年将继续回落。他说,由于物价压力不大,今后央行必要时可有余地进一步下调基准利率。

史蒂文斯说,澳央行将继续监控经济金融信息,适时调整基准利率,以促进经济持续增长。

对于澳央行作出的上述决定,昆仑国际澳大利亚公司首席投资策略师苏志恒告诉记者,一方面,澳央行希望进一步评估欧洲债务危机的走势;另一方面,一些澳商业银行表示难以追随央行继续下调利率,货币政策信号传导难度增大。这些都导致澳央行倾向于维持现有利率水平不变,为今后调整利率保留余地。

2010年11月,澳央行将基准利率上调至4.75%,随后近一年该利率水平保持不变。2011年11月起,澳央行连续两个月下调基准利率,使其降至4.25%。

1. 权威、专业、及时、准确,洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10653300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。